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Анотація. У статті розкриті особливості іподромного комплексу та 
його вплив на екологію міста. Визначене оптимальне розміщення у ве-
ликому місті з дотриманням принципу містобудівної органічності.
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Актуальність теми. Сучасні тенденції до збільшення кількості закла-
дів для кінного спорту вимагають присутності споруд відповідного при-
значення. Сьогодні існує проблема, яка виражена в розрізненості споруд 
для кінного спорту, не відповідності їх сучасним вимогам для проведення 
змагань та сучасним архітектурно-стильовим тенденціям. Вирішити дану 
проблему можна шляхом реконструкції існуючих іподромів або нове 
будівництво іподромних комплексів.

Сучасні тенденції до урбанізації крупних та найкрупніших міст скоро-
чують кількість зелених насаджень, які необхідні для підтримки екологіч-
ного балансу в міському середовищі. Вирішити дану проблему можливо 
шляхом включення до структури крупних міст «зелених містобудівних 
об’єктів» та енергоефективних будівель [1]. Таким об’єктом може ви-
ступати іподромний комплекс, оскільки він має велику зелену зону та 
захисну санітарну зону [2].

Метою статті є розкриття особливостей розміщення іподромного 
комплексу в екологічному міському середовищі та вплив на екологію 
міста в цілому.

Іподромний комплекс – це комплекс споруд для проведення кінних 
випробувань (скачок та перегонів рисаків), проведення змагань з класич-
них дисциплін кінного спорту, організації утримання та тренінгу коней, а 
також влаштування розважальних заходів, відпочинку та дозвілля (аукці-
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онів, ярмарок, кінних виставок та ін.) [3, с. 374]. До складу іподромного 
комплексу може входити: дитяча кінноспортивна школа, кінний клуб, а 
також невеликий спортивний клуб, який вмістить баскетбольне поле, 
майданчик для гри в теніс, волейбол, гольф тощо.

Кінний спорт – це технічно складний вид спорту, досягнення ре-
зультатів в якому відбувається завдяки гармонійній роботі вершника та 
коня. Верхова їзда виховує молодь у дусі здорового способу життя і гар-
монічного відношення з природою. Але сьогодні коней можна «зустріти» 
тільки на спеціалізованих кінних комплексах, які будуються за межами 
міст, що скорочує епізодичність відвідування їх мешканцями мегаполі-
сів. Сучасною проблемою міського населення є життя людей віддалено 
від природи. Будівництво іподромних комплексів сприятиме залученню 
населення до занять фізичною культурою та спортом на свіжому повітрі, 
спілкуванні з тваринами та релаксації.

Іподромні комплекси розміщують в містах чисельністю від 250 ти-
сяч жителів, тобто в найкрупніших містах [4, с. 323]. Можна виділити 
наступні варіанти містобудівного розміщення іподромного комплексу: 
міське, приміське та заміське [5, с. 128]. При проектуванні генерального 
плану іподромного комплексу враховується ряд факторів: клімат, рельєф 
і ландшафт ділянки, напрям вітру, інсоляція та аерація території, вимоги 
екології тощо [6]. Проектні роботи слід вести за принципом «проекту-
вання з природою» [7, с. 12].

Для будівництва такого великого об’єкту потрібна територія від 25 
гектар, яку бажано виділити на окраїні міста чи в передмісті. Враховуючи 
тенденції до урбанізації міст, збільшення щільності забудови у великих 
містах, на думку автора, іподромні комплекси краще буде розміщувати в 
приміській зоні на рівній, вільній від зелених насаджень ділянці, врахо-
вуючи перспективи росту міської забудови та розвитку самого іподрому. 
Не слід відводити територію під будівництво іподрому, яка належить 
національному парку чи заповіднику.

Тобто будівництво іподромного комплексу буде впливати на загальну 
містобудівну ситуацію. Оскільки іподроми споруджували у великих містах 
ще з XVIII століття, багато з них стали історичними. Зараз міста прагнуть 
зберегти в своїй структурі пам’ятку архітектури того часу й іподроми по-
трапляють в невигідне для себе положення через розташування в системі 
міста. Вони стають оточеними міською забудовою, яка неминуче прагне 
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їх витіснити. У такій ситуації виникає ще одна проблема: екологічність 
іподромного комплексу в міській забудові.

Іподромний комплекс – великий рекреаційний простір міста і його 
територія має вагоме значення для очищення міського повітряного про-
стору. Це твердження випливає з декількох особливостей іподромного 
комплексу:

По-перше, іподромний комплекс – це площинна споруда, яка має іпо-
дромне поле з площею забудови 23 га, що має по всій площі озеленення;

По-друге, іподромний комплекс має бути оточений захисною смугою 
зелених насаджень шириною в 20 метрів, яка може послабляти вплив 
парникового ефекту над містом. Однак слід пам’ятати, що трав’яне та 
газонне покриття іподромного поля такого впливу не мають [8, с. 61].

По-третє, іподромний комплекс має санітарні зону мінімум у 200 
метрів, отже, в місті витримується певна пауза в забудові.

У кінці ХХ століття, внаслідок розвитку науки і техніки, виникають нові 
екологічні проблеми міста: шум та вібрація [8, с. 14]. Оскільки іподромний 
комплекс є великим містобудівним спортивним об’єктом, то у дні прове-
дення змагань стає джерелом шуму. Формування такого значного об’єкту 
повинно відбуватись із дотриманням принципу містобудівної органічності. 
Його виконання забезпечується шляхом використання прийому ізоляції 
іподрому від міської забудови завдяки дотриманню санітарних розривів (від 
іподрому до житла – 200 м, а від житла до господарських споруд – 150 м) 
та створення захисної смуги зелених насаджень. Дерева збільшують во-
логість повітря на відстань, що в 10–12 раз перевищує їх висоту [9, с.20].

Іподроми є пам’ятками міста, великими «зеленими паузами» в міській 
забудові. Їх споруджують на добре провітрюваній території, таким чином 
покращуючи екологічну ситуацію на розташованій біля нього громадській 
забудові.

Висновки. На основі проведеного дослідження автором було 
встановлено:

• іподромний комплекс – це велика спортивна споруда, що потребує 
значної території і є «зеленим містобудівним об’єктом»;

• визначено оптимальне розміщення іподрому з позитивним впливом 
на екологію міського середовища;

• проектування вказаного об’єкту повинно відбуватись за принципом 
містобудівної органічності.
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Аннотация. В статье раскрыты особенности ипподромные комплекса и его 
влияние на экологию города. Определенное оптимальное размещение в боль-
шом городе с соблюдением принципа градостроительной органичности.

Ключевые слова: ипподромный комплекс, экология города, конный спорт, 
городская застройка, защитная полоса

Annotation. In article features hippodrome complex and its impact on the 
ecology of the city. Designated optimal placement in the big city, observing the 
principle of urban planning organically.

Keywords: hippodrome complex, ecology of the city, horse riding, urban 
development, the guard band.


